



# 華社動態

Page 20 Friday September 15 2023 二〇二三年九月十五日(星期五)



Kleencut  
ADVANTAGE  
\* ROTARY PRECISION CUT  
UNDER DUST-FREE  
ENVIRONMENT!

NAPPCCO Nation Paper Products & Printing Corp.  
TEL NO: 983-8000 / 432-8000

## 陳德通董事長為出席第10屆獅王爭霸國際賽 2023美高梅盃的菲律賓文揚體育會授旗鼓勁

菲律賓文揚體育會訊：由亞洲龍獅運動聯合會指導單位、中國龍獅運動會支持單位、澳門武術總會承辦的「第10屆獅王爭霸國際賽2023美高梅盃」將于2023年10月4-7日在澳門媽閣廟前地舉行，菲律賓文揚體育會榮獲菲律賓武術協會選派擔任菲律賓國家舞獅隊參賽。此次參賽的有中國、澳門、香港、新加坡、台灣、泰國、美國、澳大利亞、印尼、緬甸、文萊、馬來西亞、越南、菲律賓等。菲律賓舞獅隊參加：1，女子傳統南獅；2，青少年傳統南獅賽。總領隊：陳德通，領隊蔡明仁師父，隊員：孫華英、金美玉、唐美琳、張美美、杜妮可、張弘力。

為給菲律賓舞獅隊壯行，菲律賓文揚體育會董事長陳德通先生攜夫人俞秀玉、好友黃南文夫婦及紅寶海鮮餐廳老闆黃梨益于2023年9月13日晚在馬尼拉華人區阿郎戈附近的紅寶海鮮餐廳舉行授旗儀式並給運動員們贈送紅包，給予鼓勵，受到熱烈歡迎。

### 金井鎮聯鄉總會中秋聯歡

菲律賓晉江市金井鎮聯鄉總會、商會訊：訂于二零二三年九月二十一日（星期四）下午七時，假本會會所召開本會第十三屆、商會第四屆第三次全體理監事聯席會議暨中秋聯歡。王世球理事長備有中秋月餅贈送。屆時，敬請指導員、創會理事長、永遠名譽理事長、名譽理事長、名譽副理事長蒞臨指導。敬希全體理監事踴躍出席參加，共商策劃，同慶中秋。



## 鐵商會諸領導出席馬來西亞友會慶典

菲律賓鐵商公會訊：馬來西亞鋼材五金商會於九月八日舉行慶祝成立八十週年會慶，並於九月七日舉辦第三十二屆高爾夫球錦標賽，來東邀請本會諸位同仁參加。本會應邀組團參加，慶賀團由理事長曾國強任團長，名譽理事長鄭道順為指導員，團員包括柯文島、李健民、陳築時、柯培欽、王溪湖、王人強等。慶賀團於九月六日飛往吉隆坡，在機場受到以馬來西亞友會會長拿督斯里黃明強為首之諸領導的熱烈歡迎。九月七日舉辦第十二屆高爾夫球錦標賽，本會有六位代表參加並取得好成績，晚上出席假座格琳瑪麗高爾夫球鄉俱樂部舉行的歡迎晚宴，曾國強理事長於晚宴上致詞祝賀。翌日上午安排吉隆坡巴迪藝術精品中心及鬼仔巷半日遊，晚上出席盛大隆重的週年慶晚會。晚會貴賓雲集。東南亞各國之友會都有慶賀代表團出席，令場面非常熱鬧，大家互贈紀念品。拍照留念，大會後於互相敬酒歡呼聲圓滿結束。本會慶賀團完成任務後，於九月九日安返岷市。

### 圖片說明：

左上圖為慶賀團員抵達吉隆坡機場受到熱烈歡迎。

中上圖為本會參加高爾夫球賽六位代表



合影。

右上圖為半日遊於鬼仔巷留影。

左下圖為慶典合影左起王溪湖、李健民、鄭道順、曾國強、黃明強、柯文島、陳築時、王人強、柯培欽。

右下圖為與馬來西亞友會互贈紀念品。

## 華社《中菲人文之驛》熱議文壇(六十六)

### 宋元中國·海絲泉州走進中菲人文之驛

李鴻銘

2023年9月9日，由中國駐菲大使館、菲華各界聯合會、泉州市對外文化交流協會聯合舉辦的海絲泉州走進「中菲人文之驛」活動在馬尼拉東海皇宮隆重開幕。這是自首場啟動儀式活動以來，到走進漳州、走進泉州、走進廈門和「茶香琴韻·和合共融」精美中華文化走進「中菲人文之驛」、「情越山海·出彩鄭州」中原文化走進「中菲人文之驛」等六期活動後，又一期豐富精彩的文化盛宴。

此次活動圍繞「宋元中國·海絲泉州、跨山越海兩地情、泉州橋批展、根脈尋蹤、泉州百個家族移民菲律賓族譜展」等三個主題。

中國駐菲律賓大使黃溪連致書面賀詞，泉州市對外文化交流協會副會長王斯誠、菲華各界聯合會主席蔡永寧分別致辭，中國駐菲大使館領導、外交官，菲律賓政

要、華僑華人、中資機構、留學生代表及各領域嘉賓等300餘人共同參加、見證了這場意義重大的活動。正如黃溪連大使在書面賀詞中指出：「此次「中菲人文之驛」活動聚焦海絲泉州，推出三大主題展覽，以不同視角溯源中菲傳統友誼，讓更多觀眾透過光影藝術一窺宋元中國文明氣度，聆聽古城時代脈搏，從古樸珍貴的族譜、橋批中追尋先輩足跡，感知老一輩菲律賓華僑華人深厚的桑梓情懷。」

「宋元中國·海絲泉州」攝影展分為世遺之城、奮鬥之城、國潮之城、煙火之城四個板塊，展出主題攝影作品100幅，攝影家們用心、用情、用鏡頭，捕捉一個個精彩畫面，把「宋元中國·海絲泉州」生動地呈現給菲律賓人民和廣大華僑同胞，從攝影的角度續寫著中菲兩國習俗交融、人文互動的美好篇章。「根脈尋宗」展覽分

為「姓氏源流」、「泉州概況」、「泉州民俗」三部分，為菲律賓華裔追溯祖先歷史，尋找搖籃血跡指明了方向。「跨山越海兩地情」橋批展以橋批為主角，展出了橋批、圖片、文件等200餘件橋批檔案資料及滄橋批》主題。展覽分為「百年滄桑話橋批」、「批連兩地情義長」和「文脈相通共傳承」三個部分，展示了中菲兩國人民世代相親，互利互惠共同發展的歷史畫卷。

一封封飽含深情的橋批，一幀幀血脈相承的族譜，一幅幅攜手並肩的照片，銘記著家國春秋，譜寫了中菲人民相知相親的動人篇章。

作為「中菲人文之驛」活動具體負責人之一，本人參與見證了從首期啟動儀式到這次第七期活動的一路成長，同時也深刻的體會到：由黃溪連大使提出的「中菲

人文之驛」倡議，對傳播中華文化，促進中菲文明交流互鑒，增進中菲友誼，有著十分重大的意義。特別是今年初，菲律賓總統馬可仕在訪問中國期間，與習近平主席簽定了包括「人文領域交流」為四大重要合作之一的協議，這更加充分說明了由中國駐菲大使館領導開展的「中菲人文之驛」活動，是一項高瞻遠矚的創舉，也增添了我們推動「中菲人文之驛」行穩致遠發展的堅強信心。

相信通過這次的活動，對弘揚中華優秀傳統文化，講好泉州與菲律賓源流長的民間友好故事，促進中菲人文交流互鑒有著深遠意義。期待「中菲人文之驛」將于10月底隆重推出第八期--人文之驛主題活動，將為觀眾獻出一場更豐富、更精彩的中華文化盛宴。敬請大家關注，10月不見不散！